



游戏装备交易暗藏诈骗“套路”

——从身边案例看电信网络诈骗新花招之三

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 齐卫国 通讯员/包寅) “英雄联盟”“王者荣耀”等热门游戏中,总有“人民币玩家”热衷于通过砸钱买装备、售装备迅速提升自己的游戏战斗力。“低价充值”“高价收购”,你以为捡到了大便宜,实际上可能掉入诈骗陷阱。

“喂,警察同志吗?我在网上出售游戏装备被骗了1万元……”10月初,攸县公安局宁家坪派出所接到辖区群众王先生报警称,其价值不菲的游戏装备被骗,损失价值1万元。

一张假截图,骗走万元游戏装备

接警后,民警迅速展开调查。原来,受害人王先生因近期急需用钱,便想着通过出售自己的豪华游戏设备来补贴家用,遂在二手交易平台上发布了出售游戏装备的帖子。几天后,一名网友以购买游戏设备为由与王先生取得联系,并添加了微信好友。经过协商,双方最终以1万元的价格达成交易。

随后,王先生将游戏装备以赠予的方式发送至对方的游戏账户中。由于该款游戏装备交易完成需要两个工作日,对方方便在手机上制作了一张假的微信转账截图,谎称钱已经转过来了。王先生看见转账截图后,便信以为真。直到数日后,王先生查询银行账号才发现这1万元没有到账,对方早已将其拉黑删除。

在掌握相关线索和摸清犯罪嫌疑人的套路后,办案民警立即对犯罪嫌疑人身份信息进行核查。经过缜密侦查和分析研判,警方很快锁定犯罪嫌疑人朱某,并远赴黑龙江省进行抓捕。在当地警方的支持下,10月14日,犯罪嫌疑人朱某被抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人朱某对其从事诈骗的违法犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人朱某在收到受害人王先生发来的游戏装备后,转手在网上出售,非法获利12980元。目前,朱某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

两步走布局,专骗游戏玩家

据了解,此类诈骗套路比较简单,就是两步走。

第一步,引诱上钩。在游戏或交易平台中寻找有游戏装备购买需求或出售的玩家并进行主动联系,以“高价购买游戏账号或装备”“低价出售”等虚假信息为诱饵,诱骗受害人添加好友,引诱受害人与其达成交易共识。

第二步,虚假转账。通过制作虚假转账交易截图或以账号提现失败被冻结,解冻需要充值,后又以提现未预留零头仍未解冻等各种理由,要求继续在平台充值解冻账号,从而实现诈骗。

具体来说,易受骗群体为游戏玩家,18岁-35岁青年群体居多。骗子利用受害人游戏账号或装备交易经验不足等缺点,通过不正规交易手段行骗。

警方发布3点防骗提醒,不要轻信“低价充值”和“高价收购”;认准官方游戏账号交易平台,避免私下交易。以账号提现失败、交纳保证金、账号被冻结等各种理由,需要继续充值才可以解封账号的都是诈骗,切勿按照对方要求继续充值。



警嫂“醒门子”,巡警“火出圈”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 齐卫国 通讯员/李航) “对老公肃然起敬!”“感觉‘英雄’照进了我家!”连日来,警嫂通过微信发出的一条朋友圈信息,让醴陵市公安局巡特警大队队员邹振华和同事“火出圈”。

10月27日晚上9时30分许,正在城市快警值班的邹振华和同事接到指挥中心指令称,阳三石铁路桥附近有人跳水轻生,情况紧急需要救援。

“赶到现场时,落水者已经距离落水点差不多400米远了!”邹振华和同事迅速赶到现场。因连日下雨,河水流速比平时快多了。时间紧迫,队员们拿出警车里的救生圈,邹振华第一个跳下水,直奔落水男子而去。随后,同事付建昌也跳入水中。

落水男子30岁左右,刚开始还在挣扎,游到一半就看不见人。邹振华游到落水男子身边时,对方已经昏迷了,没有挣扎反而浮上了水面。于是,邹振华赶紧拉着他往岸边游,同事也过来帮忙。经过一番努力,对方

方救上岸后,对方吐了几口水就恢复了呼吸。

当时,夜色昏暗,幸好报警的两位群众一直在岸边,用手电筒照亮落水男子的位置。

“救人不全是我的功劳,都是巧合——幸好跳水时边上有钓鱼,看见了及时报警;幸好队里有熟悉地形的队友,能快速找到落水地点;幸好有付建昌和其他队友跟我配合;幸好……”事后,回顾救人经过时,邹振华说自己并未多想,只想快点救人。其实,他平时只在游泳池游过几回,第一次在不熟悉的地方野泳,完全顾不上会不会遇到危险,因为时间就是生命,也因为身上穿着警服……

“莫锁门,我回来洗澡!”当晚近11点,邹振华发了一条消息让妻子留门。回家洗完澡换上衣服后,邹振华又回去值班了。就这样,才有了文头一幕。

公安民警提醒,人生总会经历一些困难。当你想要放弃的时候,请记住,有人会为你拼命。



文明养犬 幸福家园

“养犬要办证,遛狗必牵绳!”连日来,市区两级公安机关充分发动各种社会力量,深入街头社区开展文明养犬宣传劝导工作,并对个别不文明养犬行为进行专项整治。

发放资料、开展法治宣传、抓捕流浪犬只……各个社区、小区物业工作人员也积极参与进来,通过线上线下联动的方式,配合警方营造生态宜居的幸福家园。自《株洲市城市养犬管理条例》实施两年以来,市区养犬办证数量明显上升,遛狗牵绳、清理粪便等成为养犬市民的一种自觉行为。

(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/谭哲 摄影报道)



报警群众用手电筒照亮水面,邹振华与同事下水成功救人。通讯员供图

株洲市12345热线满14周岁啦

累计接听来电277.8万个成为“民心线”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/谭婷婷) 10月29日,12345热线迎来第14个“生日”,从开通第一年寥寥33412条话务量,到2022年全年72.5万余

怎么运行的?

12345热线开通起,就实行24小时值班制,全天候人工受理市民来电。

近几年,12345热线围绕“便民”二字做文章,先后整合环保热线、法律服务热线、文化市场举报热线、城管热线、交通服务热线等35条部门热线资源,分流110非警务类电话。对群众诉求统一接听、统一处理,实现“一号对外,一站式服务”。

热线还依托信息化手段延伸拓展,打造电话、微信、微博、市长信箱、“马上就办”、湘易办、人民网留言板、国家政务服务平台、110转呈等“十一位一体”的受理渠道,最大限度为群众反映诉求提供便利。

市长热线服务中心用科技赋能,建成

解决了哪些问题?

12345热线是我市社情民意的“晴雨表”,也是政府决策、职能部门履职的“好参谋”。

有人提问,12345热线的确实打得通、接得快,可群众反映的问题能否真正得到解决?市长热线服务中心通过一系列措施,确保群众反映事项事事有回音,件件有落实。

2014年,我市在全省率先将领导接听热线工作制度化,有关单位“一把手”亲自到接线大厅接听群众来电,推动解决问题,全程对新闻媒体开放。截至目前,领导接听活动共开展243期,受理群众诉求3335件,办结率达100%。

为及时发现城市管理中的不足,切实解决群众“急难愁盼”,我市在全省率先设立“人大代表通道”,为人大代表依法履职提供渠道的同时,也确保群众呼声高的民

生问题能及时发现、及时反馈、及时处理。通过对承办单位考评制度,市长热线服务中心有效降低工单办理过程中不作为、慢作为、乱作为现场。连续5年,办结率持续保持在98%以上。

12345热线还开通了“政企通”专席,设置“政策专员”专门受理企业咨询、建议以及投诉。开通以来,受理企业诉求235条,办结率100%,满意度100%。

因为接听受理快、联动协调快,年初公布的2022年度湖南省12345政务服务便民热线服务企业群众“双十大”典型案例,株洲有2个案例上榜,获省政务管理服务局通报表扬。

从开通运行至今,12345热线累计接听群众来电277.8万个,受理市民反映有效事项242.1万件,成为为民办实事的信息源和总平台。

周末两天,北斗规模应用成果展接待观众超13万人次

市民零距离感受“身边的北斗”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/李波) 天边的北斗,近在眼前。10月28日上午,石峰、经开两区300多名干部来到株洲国际会展中心,参观北斗规模应用成果展,成为展览向公众开放后首批进馆的“北斗迷”。

北斗规模应用成果展共邀请83家企业参展,共展出300余项展品。展区总面积5500平方米,分四个展区,分别是“举世瞩目·卫星导航取得重大成果”“赋能万物·规模应用服务民生福祉”“湘拥北斗·打造规模应用推广新高地”和“新时代的北斗·奋进新征程”,全面展示北斗重大成果、规模应用成效、湖南发展应用、未来前景展

望等内容。10月28日—29日,恰逢周末,市民纷纷前来打卡,现场感受北斗“黑科技”的魅力。记者在展区看到,北斗特色服务触手可及,大众应用不断融入百姓生活。比如,在消费领域,手机、可穿戴设备等逐步成为近年来北斗应用的新亮点。北斗高精度定位赋能智慧出行,无人驾驶、车道级导航等创新服务便利百姓出行。

在株洲国际会展中心,前来参观的市民络绎不绝,零距离感受“身边的北斗”。北斗峰会组委会相关负责人介绍,周末两天,成果展异常火爆,前来观展的群众超过13万人次。

这位女医生捧回“华佗银针奖”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/杜方江) 近日,中国针灸学会神志病/慢病管理专业委员会成立大会暨2023湖南省针灸学会学术论坛在长沙举行,市中医伤科医院康复科主任龚秀英捧回“华佗银针奖”。

据悉,这是湖南省首届“华佗”金、银针奖评选活动。近年来,龚秀英积极在该院推行临床骨伤、康复一体化诊疗模式,建立多学科团队和一体化诊疗平台,实行超前康复理念,对患者进行多学科、一体化、全程、全方位的中医药康复治疗,让患者最大限度地恢复受损功能,更好地回归家庭、回归社会。

沿江社区迁新址

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/宁翔) 旧貌换新颜,硬件服务大升级。10月29日,建宁街道沿江社区正式搬迁至分袂亭南厢房办公。新场地活动空间功能齐全、设施完备,可满足群众的多样化需求。

沿江社区居委会以前的

办公地点在九天市场,该区域紧邻主干道,惠民活动开展场地制约难以开展,加之停车难,给前来办事的群众带来诸多不便。搬迁至分袂亭南厢房,无论是在开放程度还是通行方面,都更加贴近居民,进一步打通社区服务的“最后一公里”。

拍卖公告

受委托,定于2023年11月27日10:00至28日10:00(延时的除外)在淘宝网阿里拍卖平台(http://zcpaimai.taobao.com)拍卖以下资产:

- 1.石峰区红旗北路轴承厂侧办公楼1栋(带院子),建筑面积4965.44㎡,土地面积2089.9㎡,起拍价2102.01万元,保证金250万元;
- 2.芦淞市场群(结谷门)临街商铺,建筑面积124.51㎡,起拍价388万元;
- 3.石峰区湘天桥营业用房1栋,建筑面积245.34㎡,起拍价250.25万元;
- 4.石峰区响石广场临街商铺,建筑面积326.3㎡,起拍价289.17万元;
- 5.醴陵市玉瓷路52号临

街商铺,建筑面积404.86㎡,起拍价210.37万元;- 6.荷塘区文化路检察院商住楼临街商铺,建筑面积148.96㎡,起拍价88.2万元;
- 7.别克商务车一辆,起拍价1.17万元。

有意者在阿里拍卖平台报名并缴纳相应保证金(1项250万元、2至5项30万元、6项10万元、7项0.2万元)参加拍卖。标的展示:公告之日起。

电话:15673320833 朱、15807330288 李

公司地址:公园路29号磨子塘11栋6楼

株洲东方天平拍卖有限责任公司



10月30日,河东湘江风光带分袂亭景点,新搭建的“建宁大舞台”吸引市民关注。“建宁大舞台”像以前的老戏台,长宽各有8米,高有4.5米,舞台内安装有舞台灯具,舞台外观与分袂亭景点建筑的风格一致。市民间文艺家协会相关负责人介绍,

“建宁大舞台”于10月中旬完成搭建,已在10月21日举办过一次社区邻里节活动。接下来,“建宁大舞台”将会开展文艺汇演等活动,丰富人民群众精神文化生活,助力建宁文化市集打造成夜间经济新名片。

株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道